

## «ТЕМП» набирает темп

Недавно начался второй круг чемпионата области по футболу. После первой половины первенства уверенно лидировал кимовский «Темп». В общекомандном зачете он набрал 40 очков. На два меньше у тульского «Мотора». По 35 очков у «Металла» (Тула) и «Урожая» (Щекино). Еще более солидное преимущество у кимовчан в соревнованиях мужских команд. «Темп» набрал 25 очков из 26 возможных. По 19 — у «Металла» и «Мотора» из Тулы.

## ИГРАЕТ «ШТАМП»

Три матча провели туляки в июле в чемпионате РСФСР среди команд производственных коллективов. «Штамп» победил на своем поле лидера подгруппы — «Химик» из г. Семилуки Воронежской области 3:2, проиграл в гостях воронежской «Стреле» 1:2, и 29 июля в Туле взял верх над «Горняком» из Железногорска 2:1.

Последние две встречи «Штамп» проводил на выезде — в Ельце и Белой Калитве. А очередная его игра на своем поле состоится 27 августа. Туляки будут встречаться с «Шахтером» (Шахты, Ростовская область).

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «АРСЕНАЛ»

№	Д. ЧИСТИЯКОВ	№	М. ЕРЕМИН
№	А. ПОЛЯКОВ	№	М. ВОЛОДИН
№	С. МИХАЙЛОВ	№	М. СОЛОВЬЕВ
№	Ю. МЕНТИКОВ	№	В. ТУМАИКИН
№	О. ЦЕПИЛИН	№	В. КУЛЯСОВ
№	А. СЕМЕНОВ	№	О. КОКАРЕВ
№	Н. КОЛЕСОВ	№	В. ФИЛИППОВ
№	Р. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ	№	С. КРУТОВ
№	Ю. КУРАКОВ	№	В. ФОМИН
№	В. МАТЮНИН	№	Д. ХОМУХА
№	Н. ЛАТЫШ	№	А. ПЛАХЕТКО
№	А. МАРКИН	№	А. БЕКОЕВ
№	Д. ЧЕРЕНКОВ	№	А. ЕВСТИГНЕЕВ
№	В. КИСЕЛЕВ	№	С. РУСИН
№	А. САЛЬНИКОВ	№	С. МЯСНИКОВ
№	М. АРЕЩЕНКОВ	№	С. КЕРШНЕР
№	В. ТАРАБАЕВ		

Главный тренер

Л. Д. ЛИПОВОЙ

Б. А. КОПЕЙКИН

Начальник команды

Г. А. АНДРЕЕВ

Г. Ю. ШТРОМБЕРГЕР

ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ:

Арбитр матча

Счет \_\_\_\_\_ в пользу \_\_\_\_\_

Голы забили \_\_\_\_\_

Очередная игра на нашем стадионе состоится в пятницу, 2 сентября. «АРСЕНАЛ» будет принимать «ДИНАМО» из Вологды. Начало в 18 часов 30 минут. 23 августа туляки играют в Степанакерте, 27 — в Красногорске.

Программу подготовил С. ГУСЕВ.

Цена 10 коп.

ЦП06555



УПРАВЛЕНИЕ  
СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ  
ОБЛСОВЕТА ВДФСО ПРОФСОЮЗОВ  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
имени 50-ЛЕТИЯ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



51

ЧЕМПИОНАТ  
СССР

Вторая лига, первая зона

19 августа, пятница

«АРСЕНАЛ»

ТУЛА

МОСКВА  
ЦСКА-2

Начало матча в 18.30

г. Тула

## ЦСКА-2: на промежуточном этапе

Да, нелегкие времена переживает сейчас прославленный московский ЦСКА. Ушли громкие победы и звания чемпионов страны. И ведут сейчас армейцы борьбу лишь за право выхода в высшую лигу. Конечно, такое положение не устраивает ни руководство клуба, ни его болельщиков. От команды требуют побед, стабильного, неравнодушного к судьбе армейской команды, состава. А откуда его взять, если воспитанников самого клуба в этом составе — раз, два и обчелся.

Чтобы помочь армейцам «наиграть» своих ребят, и был создан ЦСКА-2 — базовый клуб команды, выступающей в первой лиге. По выражению бывшего начальника команды Н. А. Маношина «ЦСКА-2 — это своего рода «ферма», где будут расти, набираться опыта перспективные игроки, юноши, проходящие воинскую службу, воспитанники армейского футбола. Создание команды рассчитано на то, чтобы заполнить разрыв между детскими-юношеским футболом и коллективами мастеров».

Правда, продуктивность команды пока невелика. То ли слишком мал срок, чтобы подводить итоги, то ли ЦСКА-2 поразила болезнь всех армейских клубов — нестабильность состава. За два прошедших сезона в ЦСКА передано всего три игрока — И. Корнеев, М. Левин, М. Зубчук, причем двое последних прочно заняли места на скамейке запасных. А вот в другие футбольные коллективы ушло немало футболистов. Уехали на Украину О. Моргун и В. Буглай, в ташкентский «Пахтакор» ушел А. Абдураимов. Три игрока заявлены за команды высшей лиги — П. Нештетер («Днепр»), С. Пасько и Н. Зайцев («Кайрат»). Группа воспитанников московского футбола, выступавших, в частности, и в ЦСКА-2, оказались в столичном «Локомотиве» (С. Шульгин, А. Соловцов, Д. Быстров, В. Абрамзон и В. Коссе, ранее игравший за белгородский «Салют»).

Как видите, другим вторая армейская команда дает куда больше, чем тем, кому положено «по штату». А ведь пора уже оправдывать свое предназначение.

Правда, и у самого ЦСКА-2 дела пока не ладятся. Команда прочно засела в самой нижней части турнирной таблицы. И выберется из нее вряд ли, поскольку разрыв между этой группой и впереди идущими командами весьма значительный.

## ВСЕГО ПОРОВНУ

Нынешние соперники во встречах между собой имеют по одной ничьей и по две победы. Вот как заканчивались поединки между ними:

1986 — 4:0, 1:1, 1987 — 0:1, 1:0.

Статистика матча первого круга:

ЦСКА-2 — «Арсенал» — 2:1 (0:0). 19 мая. Стадион «Металлист» (г. Кашира). 250 зрителей.

Судья А. Баян, р. к., г. Ростов-на-Дону.

ЦСКА-2: Вологдин, Кершнер, Газданов, Соловьев, Тумайкин, Крутов (Фомин, 70), Севидов (Хомуха, 55), Гусейнов, Мясников, Бекоев (Филиппов, 46), Левин.

«Арсенал»: Чистяков, Поляков, Михайлов, Ментюков, Цепилин (Киселев, 87), Семенов, Колесов, Тарабаев, Черенков, Матюнин, Кураков (Рождественский, 75).

Голы: Ментюков, Газданов, Филиппов.

Предупрежден: Черенков.

## В 26 туре встречаются:

«Красная Пресня» — «Волжанин» (0:1), СК ЭШВСМ — «Текстильщик» (1:5), «Торпедо» Рз — «Динамо» Вг (2:0), «Сатурн» Р — «Спартак» (3:1), «Салют» — «Зоркий» (1:0), «Фа-

кел» — «Карабах» (1:2), «Заря» — «Динамо-2» (1:0), «Арсенал» — ЦСКА-2 (1:2), «Волга» — «Сатурн» А (1:4), «Знамя труда» — «Торпедо» Вл (2:1).

### «АРСЕНАЛ-88»

## Юрий Кураков

Появление его в этом году в составе «Арсенала» для многих специалистов области не было неожиданностью. Напротив, некоторые даже уверяли, что его дебют мог состояться и пораньше. На протяжении нескольких лет Юрий неизменно входил в число 22 лучших футболистов области. Не на последних ролях был он и в своей команде — «Торпедо» комбайнового завода. А приглашение застало его не в лучшую пору.

«Вот уже полтора года, как я почти не тренировался, — рассказывает он. — Работал на заводе лекальщиком, и собирались, как правило, только на игры».

И тут поступило предложение перейти в команду мастеров. Согласитесь, что это определенное признание твоих футбольных заслуг. И, будь ты помоложе, можно было бы согласиться не задумываясь. Но — за плечами уже служба в армии, рабочий опыт. Да и зарплата лекальщика побольше, чем у дебютанта «Арсенала». А времени свободного он почти не оставляет. Словом, думать, советоваться пришлось немало. Юрий берет отпуск за свой счет и едет с командой на вторые сборы.

...А уже в первой игре чемпионата — в Андропове — выходит на поле и, поиграв всего пятнадцать минут, забивает гол. Дебют весьма почетный. Но места, в основном, составе он ведь еще не гарантировал. Нужно было много работать. И физподготовка еще не та да и умения, опыта футбольного маловато. К тому же, имея в наличии опытных игроков, тренер всегда предпочитает их новичку. Надо работать, чтобы утвердить себя в команде.

— Не люблю выходить на замены, — рассказывает Юрий. — Не знаю, может, кому и нравится, а мне легче играть с самого начала.

— И замениться потом?

Кураков улыбается: «Да нет, лучше вообще не меняться».

Тем не менее, сначала приходилось перебиваться заменами — выходил на поле на пятнадцать, двадцать минут. Полностью матч впервые удалось отыграть в Москве с «Динамо-2». Напомним, наши футболисты тогда выиграли 2:0, а Юрий заменил на поле травмированного Латыша.

А болельщики впервые заговорили о Куракове, пожалуй, после домашней игры с «Текстильщиком», когда он в начале второго тайма удвоил счет, и, в конечном итоге, сохранил «Арсеналу» победу (2:1). Но, пожалуй, одним из лучших матчей стал для него поединок с раменским «Сатурном». Очевидцы этой игры помнят, наверное, хорошо проведенный нашей командой второй тайм. И три красивых гола, забитых после передач Куракова. По сути эти мячи были сделаны им, а партнерам оставалось лишь реализовать ситуацию.

Словом, мы вправе ожидать от Юрия игры красивой, техничной. Жаль, что надежды эти не всегда сбываются. Нестабильно он пока выступает. Да и в одной даже игре может одним приемом обыграть сразу нескольких соперников, и тут же растеряться в более простой ситуации.

Опыт не сразу приходит. И со временем Ю. Кураков может прочно занять место в основном составе команды. Это будет зависеть от многих факторов. И, в первую очередь, от его усердия. А, как утверждает главный тренер «Арсенала», работоспособности ему не занимать.